

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 192 (13482) СРЕДА, 5 ОКТЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПОЛЕ

В СУББОТУ относительно безоблачно было не только на небе, но и в сводках по уборке капусты совхоза «Первоуральский». По графику необходимо ежедневно убирать по 480 тонн кочанов с листом, а накануне, в пятницу, сделали 500 тонн, в первый же выходной день — 600 тонн. Главный агроном хозяйства В. Н. Каветских объяснил это так:

— На поля вышли все наши помощники с промышленных предприятий, прихватив и ведомственный транспорт. Если так будем трудиться, то завершим уборку 7—8 октября, а с повторной подборкой управимся до 10-го.

Нельзя сказать, что даже в эти дни все шло гладко. Сдерживала темп низкая сборачиваемость машин. Значит, плохо идет разгрузка на складах.

Уже следующий день — воскресенье — подтвердил, что проблем предостаточно. На поля совхоза не вышли работники рудоуправления, производственного объединения «Уралэнергостройпром», Северского леспромхоза, горотдела внутренних дел, лыжной фабрики, молочного и мясоперерабатывающего заводов, цехов № 22, 25, 31 и УКСа Новотрубного завода, других предприятий и организаций. Отставание от графика сразу же составило 120 тонн, или три гектара. Таким образом, в понедельник кочаны оставались еще на 54 гектарах. Из 5000 запланированных тонн заготовлено 3356 тонн — это 67 процентов.

Чем же объясняется воскресный «выпад» производственников? Удалось переговорить с директором производственного объединения «Уралэнергостройпром» В. Н. Авдюковым.

— Сколько же можно людей мордовать бесполезной тратой времени? — сказал он. — Пошляем 36 человек, а они делают работу восьмерых, так как не налажена связь «поле-база». На своих гектарах мы капусту срубали, забуртовали, а вывезти не можем. И это несмотря на то, что выделили две свои 12-тонные машины. За неделю каждая из них сделала лишь по семь рейсов — это же безобразно.



ВЫЕЗДНАЯ
РЕДАКЦИЯ
ГАЗЕТЫ
НА УБОРКЕ
КАПУСТЫ
В СОВХОЗАХ
ГОРОДА



Например, к 10 часам одну машину загрузили, она ушла на базу горпищеторга и до 15 часов простояла, дожидаясь разгрузки. И это в будний день. А что говорить про воскресенье...

Понять директора можно. Но направить людей он был обязан. Пусть не 36 человек, а восемь, но направить. Тем более, что срубить кочаны мало. Нынче большая часть урожая

подвержена бактериальному заболеванию — гниет. Хорошо бы капусту тщательно пересортировать прежде, чем она попадет на базу.

БАЗА

ОВОЩЕБАЗА горпищеторга в поселке Первомайском. Закладка капусты началась здесь с 26 сентября. На 1 октября заложили

650 тонн, как раз половину зимних запасов. Если хорошо сохранить, то до апреля капуста не исчезнет со стола горожан.

Анатолія Павловича Плаксенко, инженера по оборудованию горпищеторга, назначили нынче ответственным за разгрузку на базе. Говорит с возмущением:

— Нас упрекают в том, что не успеваем разгружать

машины, мол, всю работу тормозим. А то, что не соблюдается график поставок, никого не интересует. Лишь бы привезти и свалить побыстрее. Например, 30 сентября вместо запланированных 150 тонн доставили 250. А разгружать, собирать контейнеры для хранения некому. Не поставлю же я женщины или девчат из торгово-кулинарного училища на эту работу. А это и есть наши основные помощники. Мужчин к нам направляют с предприятий города очень мало.

Женщины занимаются сортировкой капусты: гниль — в одну кучу, на хранение — в другую.

— Вот выполняем двойную работу, — вздыхает Валентина Федоровна Мохова, заведующая базой, — и так повторяется из года в год. Ведь гнилю, пораженную тлей капусту можно было бы сортировать в поле. В прошлом году 90 тонн отправили с базы, нынче уже около пятидесяти. Сколько машин придется лишней раз гонять!

Хорошая хозяйка срезает капусту на огороде в первых числах октября, после заморозков, чтобы кочан был тугим, плотным, хрустящим. Тогда и сохранится он дольше.

— Нам доставляют капусту из «Первоуральского» и «Битимского» совхозов, — говорит Валентина Федоровна. — Качество неважное, воздушная прослойка между листьями шириной с палец. А ведь у битимцев всего десять гектаров. Могли бы чуть позже убрать: капуста еще бы ядренее стала. А то все торопятся, а о качестве не думают.

В воротах — длинная вереница машин. Время близится к обеду. А. П. Плаксенко хватается за голову: «Кто будет разгружать со второй смены?» Типичная в эти дни картина на овощебазе.

А. МОСУНОВ,
О. СТАРОСТИНА.

На снимках: на поле работа спорится; водитель рудоуправления А. П. Ветошкин готов отправиться в путь — к овощебазе, но что его ждет? В очереди, оказывается, могут стоять не только люди, а и машины...

Фото В. ЗОТОВА.

ГДЕ ЦЕПОЧКА РВЕТСЯ

■ НОВОСТЬ В НОМЕР

ЗВОНКИЙ ГОЛОС «РЯБИНУШКИ»

Хрустальным кубком, почетными нагрудными знаками и грамотами награждены артисты народного ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка» — лауреата I фестиваля «Голос Байконура».

Коллектив выступил успешно. Это отметили зрители Байконура и Джезказгана, сотрудники Алма-Атинского телевидения, которое посвятило ансамблю получасовую программу. Первоуральцы получили приглашение на II фестиваль «Голос Байконура», который намечается провести на озере Балхаш.

Э. ЗАХАРОВ,
руководитель ансамбля.

Коррозия отступит

Пассивация — процесс тонкой химической обработки металла с целью придания ему коррозионной стойкости. В восьмом цехе производственного объединения «Хромпик» это слово стало все чаще произноситься в последнее время. Дело в том, что здесь проходят испытания по выпуску нового вида продукции — пассивирующей смеси. Порошок как раз и послужит машинистам страны для пассивации металлических деталей и механизмов. Особенно нуждаются в нем автомобилестроители. Уже заключены договоры с ВАОм и КамАЗом.

В конце октября хромпиковцы начнут серийное производство композиции. План на будущий год — 1300 тонн. Для начала достаточно, но со временем, без сомнения, придется увеличивать мощности. За спрос не беспокоимся, заказчиков будет много.

Немаловажная деталь. Новое производство поручено коллективу отделения механизированной рездачи соды. После проведенной реконструкции в цехе были освобождены от устаревшего оборудования некоторые площади, и там своими силами химики установили технологическую линию для выпуска пассивирующего порошка.

В. ГОРЯЯНОВ,
зам. начальника цеха.

■ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ПОТОМ ШТУРМ?

Кажется, быстро начинал строиться дом по улице

Вайнера, предназначенный для молодых семей завода железобетонных изделий и конструкций. В считанные недели была смонтирована одна девятиэтажная блок-секция, за ней до пятого

этажа поднялась вторая. Сегодня темпы строительства оставляют желать лучшего.

Вот что говорит начальник отдела производственно-технической и инженер-

ной подготовки СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой С. В. Чижов:

— Монтаж отстает по целому ряду причин. Во-первых, завод ЖБИК срывает поставку изделий. Кроме

того, даже в смонтированной блок-секции мы пока не можем приступить к отделке: нет тепла. До сих пор не готовы наружные сети.

Как известно, прокладка

сетей — забота седьмого управления. Его работники ставят под удар всех смежников и, в конечном итоге, ввод дома в установленное время.

К. СЫЧЕВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЧТОБЫ БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

В отчетном докладе секретаря партбюро цеха № 14 Новотрубного завода Анатолий Федорович Серов, не вдаваясь в производственные вопросы, проанализировал участие коммунистов в социалистическом соревновании. Тема эта нечасто выносилась на обсуждение партийных собраний. «За восемь месяцев победителями в соревновании выходили 120 трудящихся, лишь десять из них — коммунисты, — привел пример докладчик. — А ведь в нашем цехе 130 членов партии, не считая кандидатов. Так почему же основная масса партийцев еще не стала авангардом?» Вопрос, действительно, злободневный. Есть ведь у нас на кого из коммунистов равняться. Например, бригады, возглавляемые коммунистами В. Е. Пипченко и А. Д. Михалевиным, по шесть раз нынче признавались призерами во внутриводовском соревновании. Бригада волоочильщиков мастера Е. Н. Грицаца стала победителем во Всесоюзном социальном соревновании, ей вручены переходящий вымпел и денежная премия. Вот чем отметил Е. Н. Грицац свой кандидатский стаж и потому без колебаний был принят на отчетно-выборном собрании в члены партии.

Остановился докладчик и на идеологической работе

партийного бюро, охарактеризовал все стороны жизни организации. Но, как заметили участники собрания, критики было явно маловато.

— Хочу поговорить о боевистости нашей парторганизации, — сказал коммунист с 20-летним стажем Н. М. Феденев. — Низка еще активность членов партии, в том числе и коммунистов-руководителей в идеологической работе: не можем зажечь своими идеями коллектив. Каждому надо поразмыслить над своим местом в перестройке, мы не должны плестись в ее хвосте.

Член партбюро начальник цеха А. А. Берсенев говорил не только о производстве труб, но и морально-психологическом климате в коллективе, производственном быте, культуре взаимоотношений, что в огромной степени влияет на производительность труда. И здесь роль коммунистов не на высоте.

Острые вопросы поставила коммунист Л. Т. Лубенцова: о взаимоотношениях руководителя с подчиненным, о культуре взаимоотношений в цехе, об оплате труда, высказала претензии к бюро организации труда.

Отчеты и выборы — важный этап в жизни парторганизации и каждого коммуниста. Демократические основы избирательного

процесса, рождение новых внутрипартийных отношений, усиление политической и организаторской работы в цехе — все это должно впрямь способствовать боевистости парторганизации. Впервые в цехе перед собранием проведено анкетирование. Каждый коммунист мог предложить кандидатуры в состав партбюро, парткома завода, а также на пост секретаря партбюро. Количество кандидатов не ограничивалось. Проанализировав анкеты, комиссия предложила в состав партбюро 13 коммунистов по наибольшему числу голосов в анкетах. Но на собрании выдвинуто было еще несколько кандидатур, из которых две были внесены в списки для тайного голосования. В партийное бюро избрано 15 человек.

— Нынешние выборы прошли открыто, демократично, — сказал после собрания в беседе со мной вальцовщик Д. М. Бездушный.

Добавлю, что во время голосования равнодушных в зале не было. Желавшие вставали и открыто высказывали свое мнение о кандидатах. Не все прошло гладко. Были и споры, и самоотводы, были и выступления, как говорится, из «времен застоя». Но весь ход собрания, выступления большинства коммунистов показали, что наши партийцы не намерены мириться с недостатками, они способны делами двигать перестройку вперед.

И. ГИЛЯШЕВ,
электромеханик, член партбюро цеха № 14 Новотрубного завода.



ЗОЛОТОЙ ФОНД МИЛИЦИИ

Так назвала на днях газета «Правда» сотрудников уголовного розыска. Деятельные сюжеты фильмов и книг чаще всего строятся на примерах работы людей именно этой специальности. Созданный ровно 70 лет назад, 5 октября 1918 г., советский уголовный розыск сделал все для охраны революционного порядка и борьбы с бандитизмом. В Екатеринбургской губернии после изгнания Колчана угрозыск создавал революционер-большевик П. Г. Савотин. Начальником угрозыска стал юрист Уральский. Не хватало кадров, оружия, транспорта. Средства связи — из рук вон, криминалистическая техника отсутствовала вообще. Но уже в 20-х годах работа была поставлена на научную

основу, появилась литература по специальности. В Отечественную угрозыск страны отпирал своих сотрудников в истребительные батальоны. Те, кто вернулся с фронта, снова взялись за трудную, порой опасную работу.

Несмотря на такую вот «специфику труда», реальные сотрудники угрозыска, я заметила, снисходительно относятся к своим книжно-экранным коллегам. Сами они в жизни проще, и дело их прозаичнее, так считает и начальник отделения угрозыска горотдела внутренних дел Сергей Васильевич РЕЧНЕВ, начавший служить в милиции в семьдесят седьмом после армии. Окончил Свердловский юридический институт, угрозыск возглавляет два года.

— Сергей Васильевич, с кого берут пример ваши сотрудники?

— С наших ветеранов В. И. Хазнахматова, В. С. Анциферова. Более 30 лет отдал этой работе И. Н. Корякин. Назову еще И. Д. Неустроева, М. А. Охрименко, Н. Я. Игнатова, покойного В. А. Баутина. Кстати, наш начальник горотдела П. П. Жолобов начинал с оперуполномоченного угрозыска, потом был старшим оперуполномоченным, начальником отделения.

— А каков средний возраст коллектива? Его социальный портрет — образование, деловые качества?

— Возраст — 24—25 лет. Мне 31. Образование до недавних пор было в основном высшее. Но в последнее время образовательный ценз стал понижаться — из-за притока молодежи, которая пока учится. Есть с высшим, средним специальным, есть заочники филиала Академии МВД СССР. Павел Петрович очень требователен к профессиональному уровню сотрудников угрозыска. Главное их качество, присущее каждому, — компетентность. И еще знание людей, умение найти к ним подход. Если этого нет, если нет ответственности, результатов никаких не будет. Мы ведь среди людей работаем.

— Кто сегодня составляет золотой фонд первоуральского угрозыска?

— Старшие оперуполномоченные А. В. Свалов (он и в области известен), А. П. Антипин, оперуполномоченные В. Г. Иванов, Н. А. Петухов, А. С. Галлямов, А. А. Носарев, мой

заместитель А. П. Чебыкин.

— А из молодежи?

— Вадим Киселев, Рустам Ишанов, Валерий Колубов, Анатолий Прахин, который у нас всего несколько месяцев, но зарекомендовал себя очень положительно.

— Несколько месяцев — и уже такая оценка?

— Человека ведь сразу видно. Я через полгода могу уверенно сказать, хорошим будет работник или нет. А Прахин до нас участковым поработал.

— Назовите самое серьезное дело нынешнего года.

— Разбойное нападение на почтовое отделение в Слободе. Преступление пока не раскрыто. Вообще трудны все дела, и лишь когда раскрыты, кажутся легкими. Подчеркну: мы всегда работаем в контакте с другими службами — патрульно-постовой, участковой, введомственной охраной, инспекцией по делам несовершеннолетних. Иначе результата не будет. Например, в тире на улице Ватутина, 38 было украдено оружие. Первой обнаружена в автомобиле человека с обрезом, сделанным из украденного ружья, патрульно-постовая служба, остальное докончил угрозыск.

— Некоторые читатели интересуются делом об убийстве женщины по дороге в коллективный сад...

— Преступник найден, ведется расследование. Еще примеры? В июле и августе были случаи изнасилования — преступник задержан, Анатолий Авинович Носарев обратился к новотрубникам и хромиковцам — и люди помогли. Ведется следствие по делу группы подростков, которые крали и продавали любовные стекла у автомашин. Есть в городе, как убедился, подобная группа, которая «промышляет» колесами. «Помогает» воров беспечность многих горожан. В августе в поселке Прогресс задержана группа наркоманов из Краснодарского края, в составе ее был один человек из поселка. Изъяли у них целый мешок мака, собранного с огородов. К сведению населения: в законодательные акты СССР и нашей республики внесены дополнения — масляный мак сеять запрещается.

— Какова раскрываемость преступлений? Ведь в застойные времена этот показатель повсеместно выглядел очень успокаивающе. Меньше ли стало бюрократизма в вашей сфере?

— Раскрывается 68 процентов преступлений. Сократилась периодическая отчетность, но вместо бумаг теперь телефонные звонки, по всякой мелочи «сверху» требуют справку. Престиж угрозыска нужно поднимать. Например, у В. М. Киселева нынче на счету двести материалов по заявлениям граждан. Это, конечно, нужная работа, но дело оперуполномоченного прежде всего — раскрывать преступления. В этом должны совершенствоваться, а не расплываться на мелочи.

А. КИПРИЯНОВА.

На снимке: капитан милиции А. А. Носарев и лейтенант милиции А. П. Прахин — представители двух поколений угрозыска.

Фото В. ЗОТОВА.

ТЯНУТ ГРУЗЫ ПРОШЛОГО

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ «О ЗАДАЧАХ КОМСОМОЛЬСКИХ И ПИОНЕРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ПЕРИОД ПЕРЕСТРОЙКИ».

Короткие интервью перед началом пленума.

— Что вы ждете от сегодняшнего обсуждения?

Алексей Кизрев, председатель городского пионерского штаба, Михаил Сердюк, член штаба — старшкласники школ № 32 и 15: «Сегодня у пионерии и комсомолии проблем хоть отбавляй. Взять хотя бы взаимоотношения между учениками и учителями. Разве они всегда единомышленники? Нет. Учителя часто не дают ребятам самостоятельности. Боятся неожиданностей. Хотелось бы, чтобы о шестые разговор зашел. Так получается, что многие классы своих шефов производственников очень редко видят. И еще. Беспочинит будущее нашего городского пионерского штаба. Каким ему быть? Важная тема для обсуждения».

Б. Н. Корнильцев, заместитель председателя городского совета ветеранов войны и труда, председатель комиссии по работе с молодежью: «Здорово меня беспокоит, что пионерские организации во многом потеряли свое лицо, не имеют самостоятельности. Как вдохнуть в них жизнь? Вот над чем надо подумать на пленуме».

Они часто по вечерам на улице слоняются без дела. Они — это подростки 14—16 лет, бывает, и старше. Сидят на скамейках, заходят в подъезды жилых домов, порой оскорбляют прохожих. К таким группам первоуральцы, думаю, уже привыкли. Однажды во время комсомольского рейда мы спро-

силы, не надоедает ли вот так болтаться без дела.

— Так скучно же дома сидеть, а пойти некуда. Вот и собираемся, — ответил один из парней.

Проблема? Еще какая. Мы не заметили, как вопрос: «Чем заняться в свободное время?» — стал одним из главных для молодежи многих наших городов, в том числе и Первоуральска. Часто говорим: «Пионер — всем ребятам пример». «Комсомольцы — беспокойные сердца». Есть такие ребята. Но вот праздношатающиеся компании, убивающие невозвратное время. Таких — сотни. Тема для размышлений пионервожатым, школьным комитетам комсомола.

Конечно, работа в школах проводится. Ребята собирают макулатуру, металлолом, кое-где проходят диспуты. Политклубы, скажем честно, собираются нечасто. Грустно то, что редко встретишь новые формы в организации досуга ребят комсомольскими комитетами. Еще один повод для раздумий. Часто старшкласники не могут ответить на вопрос, зачем они вступали в комсомол. Не потому ли это происходит, что парень или девушка видят: никаких конкретных изменений после получения комсомольского билета в их жизни не произошло.

В этом, как мне кажется, ответ на многие вопросы. Когда «сверху» больше заботились не о нестандартном подходе в комсомольской работе, а о том, чтобы в ведомостях и отчетах все было гладко. Нам еще

долго пожинать плоды этой показухи. Казалось бы, сейчас комсомолу дана значительная самостоятельность, чем прежде, знай действуй. Но «мы настолько привыкли делать то, что нам скажут, что большинство комсомольских организаций, пионерских дружин просто-напросто растаяло и пребывает в таком состоянии и сегодня» (из доклада на пленуме первого секретаря горкома ВЛКСМ А. Аржанникова).

Нынешняя ситуация обнажила и другую сторону проблемы: мало в школах лидеров, способных увлечь ребят интересным делом. Кто может и должен стать ими? Да хотя бы пионервожатые, секретари комитетов комсомола. В 9, 10, 21 школах эти люди пользуются авторитетом. А в других? И почему? Вот выступление старшей пионервожатой девятой школы Натальи Коуровой.

— Наша работа перестала быть престижной. Зарплата маленькая, меняются кадры. Кроме того, на пионервожатого возлагают совершенно сторонние обязанности. Например, создание в школе такой организации, как ОСВОД. Мало нам помогает партийная организация. За три года не видела от нее реальной поддержки.

Хорошо, что решение ряда проблем не откладывается в долгий ящик. В заключительном слове первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Аржанников сказал, что бюро в ближайшее время обязательно рассмотрит вопрос относительно

(Окончание на 3 стр.)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЗАГУБИЛИ НАШУ РЕЧКУ

26 августа в 9 часов утра иду мимо речки Шай-танки в районе лесничества на Подволошной. Воду в речке не видно: одно масло плывет. Хожу каждый день мимо нашей речки, сердце обливается кровью.

Речка эта впадает в Чусовую. Хотя она и маленькая, но сколько народу летом на ней отдыхало, речке не видно: одно масло раньше водилась. Всю эту картину видят рабочие станции Подволошной. В речку выходит труба с ЗМКК, спускают масло со шпалоремонтных мастерских.

ТУНГУСКОВА, КОМИСАРОВ, ЗАРИПОВ, другие жители поселка Подволошная. 13 подписей.

...И ПЛОДИЛИСЬ ПОЧИНЫ

НАДО ЛИ СОРЕВНОВАТЬСЯ КОНСТРУКТОРУ?

Еще свежо в памяти время, когда всевозможные починки плодились в неимоверных количествах. Пять-десять лет назад коллектivity, не внедрявшие их у себя, считались отстающими. Конечно, инициатива инициативе рознь, и в прежние годы были среди них и дельные, но чаще всего... Оказывается, цех № 7 Новотрубного завода, начиная с 1959 года, выступил с 16 починками. Впечатляет, не правда ли? Этот цех не исключение. У нас на заводе каждый уважающий себя коллектив считал своим долгом стать инициатором чего-либо. Хорошо попасть на цеховую орбиту, но лучше на заводскую или даже городскую. Соперничать так соперничать! Ударные дни растягивались в ударные декады и месяцы, а планы, что греха таить, корректировались по нескольку раз в год.

Сегодня как анекдот вспоминаю эпизод в преддверии 250-летия Первоуральска. В редакцию «Уральского трубника» позвонил мастер и спросил, как заводская пресса отнесется к почину «250 ударных дней в честь юбилея города!»

— А выдержите? — только и переспросил мастера.

К чести собеседника, с юмором у него было в порядке. Со здравым смыслом? Так ведь тот же

стереотип мышления срабатывал.

За последние годы все мы стали если не мудрее, то осторожнее со звоном литава. Меняется на глазах отношение к результатам нашего труда, к организации соревнования. Много здесь накопилось пустого, а то и просто вредного, извращающего его первоначальную ленинскую суть. Впрочем, многих устраивали прежние формы и виды соревнования. Их было так много, что теплилась надежда: в каком-нибудь обязательно займешь призовое место. Значит, премия будет.

В какой форме нам нужно трудовое соперничество? Вопрос, подобный этому, все еще обсуждается на рабочих собраниях, в профсоюзных организациях. Ведь хозрасчет и так без всякой волокиты выявляет лучшего, побуждает хорошо трудиться и середняков.

Несколько раз в заводском профкоме под председательством начальника бюро соцсоревнования В. И. Наклюцкого собирались цеховые экономисты, мастера, профсоюзные организаторы. Обсуждалась опять же тема соревнования. Большинство сходилось

во мнении: его уровень надо в корне менять. Особенно досталось личным творческим планам инженерно-технических работников: «Бумаготворчество».

Из девяти групп соревнующихся цехов предложено оставить пять — только те, которые производят продукцию. Многие говорили и о том, что необходимо перегруппировать средства на поощрение победителей — в нынешнем виде они «размазаны» и распределяются по минимуму. Заставляют задуматься и высказывания начальника участка холодной прокатки труб цеха № 3 В. С. Зарубина, старшего технолога цеха № 17 В. С. Кузьмина, которые считают: при зарплатке 290—350 рублей десятка за победу в соревновании выигрывает более чем скромной цифрой. Или взять такой момент, как обязательство. Есть ли без них настоящее соперничество? Раньше мы привыкли считать однозначно: нет и быть не может. Только меняется ли что-то, если обязательство эти одна бригада слепо копирует у другой? А ведь так зачастую и было.

Вообще сегодня — и эта мысль тоже прозвучала на заседаниях совета — мно-

гое надо пересмотреть при подведении итогов. На Новотрубном заводе комплексный показатель качества работы, по которому оценивают деятельность основных цехов, насчитывается... 11 коэффициентов. Не профессионал быстро запутается в этой бухгалтерии цифр, отчетов и ведомостей. Впрочем, и для большинства экономистов, не говоря уже о мастерах, рабочих, такая система слишком громоздка. Она ничего не дает ни уму, ни сердцу. Зато чтобы свести все показатели воедино, времени требуется... Может, сократить половину?

Прозвучали предложения другого рода: прикрыть соревнование среди работников заводоуправления и центральной заводской лаборатории. В самом деле, поощрение здесь давно превратилось в «кормушку по кругу» (даже негласные очереди образовали). Какой уж тут подлинный стимул творчества! Казалось бы, все ясно. Но нет, не согласилась председатель профкома заводоуправления А. И. Рукавишников: «Разве можно исключить из соревнования конструкторов, например? У них же сразу снижается общественно-политическая, деловая активность!» И сразу реп-

лика начальника бюро организации труда седьмого цеха Л. Г. Буйновой: «А за что они, извините, зарплату получают?»

Такой пример не из ряда вон выходящий. Просто он подтверждает: временами споры обострялись. Люди не отмалчивались, что само по себе уже хорошо. Но зачастую кое-кому не хватало умения по-иному взглянуть на новую ситуацию. Что ж, мы все сегодня учимся этому.

Жаль только, что делать первые шаги приходится пока интуитивно. Хотя, казалось бы, и Госкомтруд СССР, и ВЦСПС первыми должны внести свои предложения. Увы... Делаю выписки из их последнего совместного разъяснения. «Экономическое соревнование, действуя как объективный процесс социалистических производственных отношений... не требует разработки дополнительных каких-либо условий этого соревнования со стороны хозяйственных и профсоюзных органов. Оно, как показывает опыт ряда предприятий, достигает эффективности тогда, когда оно не дробится на отдельные формы...» Ничего не скажешь, «прелестные» формулировки. Придется, видимо, думать самим, не обращая внимания на туманные инструкции. Время обязывает к этому.

А. СКРИПИН,
нестатный
корреспондент.

Новые услуги Госстраха

Страхование школьников от несчастных случаев — это новый вид страхования. Договоры заключаются с родителями или другими родственниками (страхователями) школьника на один год. Делается это через дневные общеобразовательные школы в период с 1 сентября по 30 ноября каждого года. При этом необходимо иметь в виду, что все школьники дневных общеобразовательных школ с 1 сентября по 30 октября 1988 года автоматически считаются застрахованными независимо от того, уплачен за них страховой взнос или нет.

Если за это время с ребенком что-то случилось, из подлежащей выплате страховой суммы или страхового пособия этот взнос будет удержан. С 1 декабря 1988 года считаются застрахованными только те, за кого страховой взнос уплачен.

Страховой взнос в размере 2 рубля в год уплачивается страхователями наличными деньгами страховому агентству-совместителю из числа сотрудников школы. Школьником считается застрахованным в сумме 1000 рублей на случай стойкого расстройства здоровья в течение всего года (считая каникулы), с 1 сентября по 31 августа. Под стойким подразумевается расстройство здоровья в результате травмы, перелома, ранения, ожога, вывиха, сотрясения головного мозга и т. д.

Товарищи родители, позаботьтесь о здоровье своих детей, не забывайте заключить договор.

Л. ЖИДКОВА,
зам. начальника
инспекции Госстраха.

* В Доме ребенка

Ребятишки из Дома ребенка не чувствуют себя одиночками. Все предприятия города помогают им. Женсовет завода комплектных металлоконструкций передал целый спортивный комплекс, который теперь установлен в старшей группе. Учащиеся школ № 2, 12 и Дома пионеров шьют для них юбочки, фартушки, постельные принадлежности, мягкие игрушки. Комсомольцы горпромторга каждый год 1 июня приносят подарки.

— Да разве всех перечислишь! — восклицает старший воспитатель О. С. Суворова. — За последние два года предприятия города передали нам 2850 рублей. Особо хочу отметить динасовый завод, который оплачивает все счета на игрушки, а когда нам срочно нужно было заплатить за гладильный коток в прачечной, то директор Ефим Моисеевич Гришпун без всяких разговоров выделит четыре тысячи рублей.

Работники Дома ребенка — настоящие подвижники. Милосердие — их профессия.

О. АЛЕКСЕЕВА.

На снимке: воспитатель Л. В. Полева на занятиях в старшей группе.

Фото В. ЗОТОВА.



ТЯНУТ ГРУЗЫ ПРОШЛОГО

(Окончание.)

Начало на 2 стр.)

повышения вожатым заработной платы. Но инициатива должна исходить не только от горкома. Права Н. Коурова, что партийные, учительские комсомольские организации в большинстве школ живут как бы в отрыве от забот пионеров и старшеклассников. Их представители редко бывают на заседаниях комитетов комсомола, встречах КВН и даже смотрах строя и песни.

Наверное, активность со стороны тех же пионервожатых могла бы стать большей, если бы ощущали они помощь шефов. Издана повелось, что за каждой школой, да и, пожалуй, классом, закреплены шефы-производственники. Так на бумаге, а на деле? Многие ребята своих наставников видят только по праздникам, да и то не всегда. Какие там совместные вечера отдыха, туристские походы... С обидой посетовал старший пионервожатый А. Колмаков, что комсорг цеха № 6 Новотрубного завода в десятой школе уже давным-давно не появлялся.

Можно и нужно критиковать таких шефов. Мне, однако, подумалось о другом: у нас не будет перемены до той поры, пока не изменится статус шефства.

Сегодня оно не учитывается при подведении итогов соревнования в цехах, лучшие бригады никогда не поощряются. Наверное, заводские комитеты комсомола совместно с отделами организации труда и заработной платы могли бы разработать специальные положения относительно поощрения особо отличившихся. Тогда и взаимоотношения шефов и подшефных станут принципиально иными.

Но вернемся к самостоятельности школьников, ученическому самоуправлению. Оказывается, многие комсомольцы, не говоря уже о пионерах, весьма смутно представляют, что это такое. Это стало известно после того, как горком провело анкетирование в нескольких школах. Тревожит и другое: ребята вообще плохо информированы о том, что делается в городе, почти ничего не слышали об МЖК, системе научно-технического творчества молодежи, молодежном культурном центре, созданном при горкоме комсомола. О чем это говорит? О том, что учителя, члены комитетов комсомола мало беседуют с ребятами на подобные темы. Вот и не знают те подчас, чем заняться в свободное время, не видят в комсомоле организации, способной сплотить вокруг себя. Не потому ли

старшеклассники не слишком стремятся вступать в ряды ВЛКСМ? Численность городской комсомольской организации за последние годы снизилась. Есть, видимо, в этом вина и работников аппарата горкома ВЛКСМ: они редко бывают в школах.

Тревожная ситуация раскрылась на пленуме. Это и понятно. Слишком много у нас накопилось за последние годы нерешенных проблем! Очень хорошо, что все выступавшие без исключения искренне говорили о сложностях, пытались найти из них пути-выходы. Откровенность стала несомненным плюсом состоявшегося разговора. А что думают о его итогах участники пленума?

Б. Н. Кормильцев: «Пленум оправдал мои надежды. Сейчас надо на деле реализовать его решения».

Алексей Кизерев, Михаил Сердюк: «Нам показалось, что некоторые вопросы так и остались в стороне. Например, каким быть городскому пионерскому штабу, изменится ли качество шефства в школе».

Мнения разделились. Плохо? Отнюдь. Значит, начатый на пленуме разговор ждет продолжения. Делами.

Д. СТРОВСКИЙ,
член горкома ВЛКСМ.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементах должен быть проставлен отпечаток кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементах проставляется отпечаток календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

ОДИН СЕЗОН ИЗ ЖИЗНИ «АБРИСА»

К 20-летию КЛУБА

5. После Валги был не большой отдых, если им можно назвать ночной переезд в Ригу, однодневное знакомство со столицей Латвии, экскурсию по ночной Юрмале, купание в Балтийском море, стремительный переезд в Ленинград и суточные — до отъезда домой — впечатления.

Сезон продолжается. Август — это дальние походы. Часть ребят уходила с группой УПИ на Алтай. Андрей Медведев возглавил группу, идущую на Тянь-Шань. Марат Равильевич Ахметзянов и Виктор Иванович Доний со своими подопечными двинулись дальше на Приполярный Урал. А мы после «Ильвистиды» выбрали Байкал. Хотелось проехаться по БАМу, познакомиться с Северобайкальском, пройти на катере по озеру, погреться в горячих источниках Котельниковского мыса, пройти Иркутский перевал, выйти к реке Улькан и по ней сплавиться до

Киренги. Маршрут для меня знакомый, а для членов клуба этого года — в новинку. Подготовлены были заранее билеты куплены и здесь. Мы узнали про несчастье группы первоуральцев, из которой двое — близкие друзья клуба, наши помощники на слетах, в походах. Песни Сережи Лагунова знают и поют ребята клуба. И сейчас походы под руководством Юрия Галимовича Камардина помнят многие школьники.

По предложению контрольно-спасательной службы Свердловска мы изменили маршрут. Отдав катамаран спасателям, сами должны были пройти пешую часть по рекам Идея, Гутара. На маршруте было два перевала, три водопада, из них знаменитый Гутарский. В походе было много встреч, знакомств и с людьми, и с природой. Восточных Саян.

Живут и работают в этих горах тофы — трудолюбивый талантливый народ. В нашей стране всего 300 че-

ловек этой национальности. Ожидая вылета АН-2 в Верхнюю Гутару, отпраздновали нашу точку, мы были свидетелями встречи Нижнеудинского фольклорного ансамбля тофов, возвращавшегося с Московского международного фестиваля фольклора.

С Верхней Гутары двинулись по маршруту, по которому в июле шла тройка первоуральцев. Трое взрослых, посвятивших все свои отпуска походам, забравшихся в самые отдаленные уголки. Предвижу скептические усмешки тех, кто вечно сидит в четырех стенах, не подвергая себя никаким испытаниям. Не будем сейчас говорить об издержках и ошибках в организации походов. Она у нас в стране не на высоте. Только потом, потеряв людей, бьем себя в грудь и ищем виноватых. Трое первоуральцев шли по давно выношенному в мечтах маршруту Григория Анисимовича Федосеева. Помните автора «Злого духа

Ямбуя»? Они свалились на Казыр, хотели войти на лик Грандлозный, а до этого на Идейском перевале поклониться праху Федосеева.

Мы стояли у памятника ученому, топографу, геодезисту, писателю и с особым волнением вчитывались в строки: «Карта... как просто на нее смотреть и как не просто порою мучительно трудно создавать ее и проходить маршрут... В борьбе за покорение природы еще много придется пережить горестных минут тому, кому суждено вступить с нею в единоборство, но что значат трудности с вечным стремлением преодолеть себя...»

Мы прошли маршрут, возвратились домой.

Закончился обычный сезон работы клуба. И вот вновь пришли новочки. Они такие разные. Верю, что большинство из них прочтут федосеевские строки, высеченные на памятнике.

Ж. КРАЕВСКАЯ.

ИЗ ЗАЛА СУДА Губит «веселящий напиток»

Заседание было выездным. Рассматривалось заявление грузового автопредприятия об ограничении в дееспособности Юрия Ивановича Кобякова. Грамотен и трудолюбив слесарь четвертого разряда. Но губит его пристрастие к «веселящему напитку». А на этой почве нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. В прошлом году его за пьяный скандал в семье обругал товарищеский суд, а через четыре дня после этого за мелкое хулиганство Кобяков заплатил 20 рублей штрафа. Нынче сел за руль мотоцикла в нетрезвом виде, опять штраф 30 рублей. Пятого августа — «визит» в вытрезвитель, 12-го — отстранен от работы, потому что был нетрезв.

Дважды обсуждала его комиссия по борьбе с пьянством на автопредприятии, бригада на собрании, лишили премии. Приказом администрации за прогул Кобяков привлечен к дисциплинарной ответственности, очередной отпуск уменьшен на день прогула.

— Неужели самому Кобякову все это не надоело? Ведь двое детей в семье, с кого им брать пример?

Кобяков объяснил: выпивает он, оказывая различные услуги знакомым после работы, а расплачиваются они с ним, как видно, всегда бутылкой.

Посчитаем, во сколько ему обходится пьянка. Нынче за август он потратил в зарплате, с учетом лишения премии и выплаты штрафов, около двухсот рублей. Не считая моральных издержек. За сомнительные удовольствия расплачивается Юрий Иванович и деньгами, и здоровьем, и своим авторитетом.

Учитывая мнение представителя трудового коллектива, сотрудника наркологической больницы, в соответствии со статьей 16 Гражданского кодекса РСФСР суд ограничил Кобякова в дееспособности.

А. ДУНАЕВ,
помощник прокурора.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

КАМНЕРЕЗНЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

Приглашение прислать своего представителя в Мюнхен на 25-ю Всемирную выставку-ярмарку любителей минералогии не застало врасплох камнерезов из Свердловского городского центра научно-технического творчества молодежи. На этом авторитетном форуме их будет представлять известный знаток и коллекционер камня Владимир Петеленко.

На снимке: постичь секреты финифти — старинного русского промысла — оказалось по плечу уральским мастерам. Хотите иметь портрет близкого вам человека? Сходство с оригиналом гарантируем, утверждают В. А. Петеленко и его товарищи.

Фото Б. КАВАШКИНА.



«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

Продолжается подписка на газету «Под знаменем Ленина» на 1989 год. Подписку можно оформить во всех отделениях связи и «Союзпечати», у общественных распространителей по месту работы.

Ф. СП-1

Министерство связи СССР
«Союзпечать»

АБОНЕМЕНТ на газету 53825
ПОД ЗНАМЕНОМ журнал (индекс издания)

(наименование издания) Количество комплектов

ЛЕНИНА

на 1989 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

на газету 53825 журнал (индекс издания)

ПВ место литер

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

(наименование издания)

Стоимость	подписки	— руб. — коп.	Количество комплектов:
	переадресовки	— руб. — коп.	

на 1989 год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

Куда (почтовый индекс) (адрес)

Кому (фамилия, инициалы)

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 5, 6 октября «СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». 5 октября «ПОТЕРПЕВШИЕ С «ЛИГУРИИ» (фильм 2-й «ПИРАТЫ»). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 6 октября «ВОЛШЕБНИК ЛАЛА». Сеансы: 9-30, 11, 13 час. «ПОТЕРПЕВШИЕ С «ЛИГУРИИ» Сеансы: 15, 17, 19 час. «МООНЗУНД» (2 серии), начало в 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 5 октября МУЛЬТБОРНИК «ПОГОНЯ», начало в 10-30 час. «НОЧНОЙ ЭКИПАЖ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 5 октября «ТИХАЯ РАДОСТЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 5 октября «ЗАГАДОЧНЫЙ НАСЛЕДНИК». начало в 17-30 час.

Клуб Трудоселка. 5 октября «ШКОЛЬНЫЕ ДРУЗЬЯ», начало в 21 час.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Правление Первоуральского общества охотников и рыболовов ставит в известность членов общества о том, что площади воспроизводственных участков Починковского и Волчихинского хозяйств утверждаются в следующих границах:

ПОЧИНКОВСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Северо-западная граница: от моста через Черный Шишим вниз по течению и далее по р. Большой Шишим до юго-западного угла квартала № 35 Билимбаевского лесничества.

Южная граница: от юго-западного угла квартала № 35 на восток по южным сторонам кварталов № 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41 и далее на восток до Починка.

Восточная граница: от Починка на северо-запад по дороге Пальники—Починок до моста через р. Черный Шишим.

ВОЛЧИХИНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Северная граница: от северо-западного угла квартала № 36 Первоуральского лесничества по северной границе кварталов № 36, 37, 38, 39, 40 до северо-восточного угла квартала № 40.

Восточная граница: от северо-восточного угла квартала № 40 на юг по восточной стороне кварталов № 40, 51, 63, 76, по северной стороне кварталов № 86, 87 до дороги в п. Пильную.

Юго-западная граница: от северо-восточного угла квартала № 87 на запад по дороге в п. Пильную и далее по дороге Пильная — п. Ельничный — совхоз до северо-западного угла квартала № 36.

Правление.

5-9 ОКТЯБРЯ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ ПРОВОДЯТСЯ ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ФИГУРНОМУ КАТАНИЮ НА КОНЬКАХ «КАМЕННЫЙ ЦВЕТК-88» — III этап КУБКА РСФСР.

Участвуют команды Москвы (Московская область), Ленинграда, Горького, Харькова, Перми, Кирова, Первоуральска, Казани, Томска, Куйбышева, Омска, Архангельска, Воронежа, Липецка, Челябинска, Норильска, Одессы.
Начало соревнований в 16 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

6 октября с 12 часов в столовых № 88, домашних кухнях № 62 (пос. Магнитка), № 29 (пос. СТИ), № 48 (ПОЭЗРТО), № 42, 19, 77, 123, кафе «Лесное», «Шпильгата-табака», «Садко», «Славянка» и на проходных Новотрубного завода будут проводиться выставки-продажи «Золотая осень». Вы сможете по достоинству оценить искусство кулинаров кондитеров.

Необычным будет ваш семейный ужин: запеканка из тыквы, пудинг из тыквы и яблок, голубцы, крокеты картофельные, шницели капустные, кулебяки с овощными фаршами и другие блюда.

Желаем удачных покупок.



Магазин № 54 «Мода» (ул. Ленина) предлагает куртки молодежные утепленные серого цвета из межсезонной ткани, размеры 88 и 92 по цене 95 рублей, платья из хлопчатобумажного полотна с набивным рисунком серого и розового цвета, размеры с 88 по 104 по цене 20 рублей, сумки молодежные бордового цвета — 22 рубля.

ФОТОЛЮБИТЕЛЯМ!

Магазин № 35 «Промышленные товары» (ул. Советская, 17), секция «Фото товары», предлагает фотоувеличители «Беларусь-2М», используемые для печати с негативов форматом от 2,4x3,6 см до 9x12 см. Переход с одного формата на другой осуществляется путем смены вкладышей в негативной рамке. В фонаре фотоувеличителя предусмотрено место для установки светофильтров. Фотоувеличитель дает возможность фотографировать через микроскоп, цена 912 рублей.

• Меняем

Меняю 4-комнатную квартиру (45,8 кв. м, 4-й этаж) в г. Темиртау Карагандинской области на 4 или 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в Первоуральске или Свердловске. Обращаться в совхоз «Первоуральский», д. 17, кв. 6.